



# 为了十年前的一个约定 ——打工妹回“娘家”



马小朵，离开家乡近30年，在打工妹之家工作过两年多，2006年在北京石景山区创办了“同心希望家园”，一个与打工妹之家有同样使命的专门为流动妇女服务的社会公益组织。2009年她被评为十大感动社区人物，从关注个人的命运，到关注整个流动妇女的权益，她已完成了从“小我”向“大我”的转变。



王强，打工妹之家老会员王丽的哥哥，他是跟着妹妹到这里参加活动与打工妹之家结缘的。由于眼睛有残疾，求职四处碰壁。后来他专心学习中医按摩，现在他不但是一名出色的按摩师，还在打工妹之家找到了他的生活伴侣，如今已经有了一个可爱的儿子，这次回娘家他是与爱人一起来的。



朱道美，10年前在北京给一家公司做店长；10年后，她拥有了一间自己的公司和一个接待能力七八十人的宾馆。从一名家政工到两个企业的管理者，这10年的甘苦全在她心里。这次活动之后，朱道美向农家女居家养老服务捐赠了200条围裙。

**打工妹之家的新会员——农家女居家养老服务**  
中心的姐妹们为老会员表演了自创节目三句半。



2010年9月18日，北京市朝阳区加利大厦的打工妹之家热闹非凡，“十年的约定——打工妹之家会员回娘家”活动在这里举行。

这次活动缘起于十年前打工妹之家的一次聚会，那时候，这些老会员大多还是刚出家门的青涩的小姑娘，于是就有人提议：十年以后带着丈夫、孩子一起来，再搞一个大聚会。

今年正好是这个约定的第十年，本以为姐妹们忙于生计，都忘记了这个约定。可到了8月份的时候，曾经是打工妹之家负责人的马小朵陆续接到老会员的电话，询问那个十年的约定能不能如期举行。马小朵将这些老会员的愿望告诉了打工妹之家的创办人谢丽华主编，谢主编非常高兴地答应愿意出面组织这次活动，并指定具体工作由打工妹之家承办。

马小朵来了，韩春来了，朱道美来了，张二琴也从遥远的深圳回来了……几十位姐妹放下手里的工作，从四面八方赶来，欢聚一堂，欢庆相聚，欢度中秋。

看着这些已然升级成妻子、妈妈的女儿们，听着她们满怀深情感谢的话语，谢主编和曾经与打工妹朝夕相处的余景莲老师激动的几次热泪盈眶。谢主编说：“我只是顺应潮流做了一点对大家有益的事儿，在这里要感谢的应该是你们，没有你们的支持和改变，打工妹之家不会有今天……”